

自强之星 创业榜样

(上接第十七版)

聋人

刘晓欢, 26岁, 天津市百利种苗培育有限公司经理。2009年创建天津百利种苗培育有限公司, 占地面积1000亩, 现建有高标准连栋温室3栋, 高标准温室50栋、冷棚8栋, 并配备了培训中心、会议室、种苗销售车间等基础设施及相关的设施设备。公司现有员工92名, 其中大中专专业技术及管理14名。在技术上依托中国农业科学院蔬菜花卉研究所、天津农学院、天津市蔬菜技术推广站等多家科研院所和科研机构, 建立了紧密的产学研合作关系。已经发展成为天津市产业化重点龙头企业、天津市科技小巨人企业、天津市农学院产学研实验基地、青少年科普基地、全国职工教育培训示范基地。

张玲, 25岁, 江西省景德镇博爱陶瓷文化交流中心院长。她自幼酷爱美术, 曾得到多位大师传授和指导, 目前在陶瓷艺术创作方面取得了一定成绩。她创办了“景德镇博爱文化交流中心”和“景德镇市残疾人美术家协会”, 旨在给有志于弘扬景德镇陶瓷文化的残疾青年提供展示才华和就业的平台。为了充分发挥平台优势, 增加残疾人就业机会, 中心于2014年2月进行了工商注册, 新建经营场地, 进一步扩大经营规模, 现在中心有数十名残疾艺术人才。她还多次为残疾人捐款、捐物达数十万元。2012年文化部服务中心和中国经济文化促进会授予张玲为“杰出书画名人”, 中央电视台对她的事迹进行了专题报道。

王泓君, 30岁, 湖南赢征文化艺术有限公司董事长。2008年他以第一名的成绩毕业于湖南长沙



①刘小欢(左)
②张玲
③王泓君



理工大学艺术设计专业。通过一年的艰苦创作, 2010年在湖南省美术馆隆重推出王泓君油画展, 受到湖南省委和人大高层领导重视, 并受到湖南经济电视台等多家电视台采访。靠3000元奖学金白手起家, 2010年底注册赢征画廊, 注册资本3万

元。随后公司经过几次更名增资, 现已发展为注册资本3800万元的湖南赢征文化艺术有限公司。公司业务范围也从当初仅仅做壁画、油画墙绘扩展到浮雕雕塑、古建筑工程、装饰装修工程以及土木建筑工程和市政工程层面上来, 年产值近千万元。

肢残人

李臻, 48岁, 内蒙古自治区米真绒毛纺织有限责任公司董事长。2003年, 创办内蒙古冠宇工贸有限公司, 2010年成立了内蒙古米真绒毛纺织有限公司, 2013年公司发展成为拥有员工80多名, 固定资产4000多万元的民营企业。他热心残疾人事业, 近3年安置20多名残疾人就业, 捐赠爱心款物20多万元。2014年在巴彦淖尔市残疾人联合会的支持下, 又出资100万元建设牧业合作社, 10家牧户组建1个合作社, 其中3家为残疾人牧户。公司为有加入养殖业意向的残疾人提供种羊, 建设牧场, 帮助大家自主创业, 并采取包产包销服务, 切实保障广大养殖户的利益。

王鸿年, 50岁, 黑龙江省哈尔滨鑫铂电力配件制造有限公司总经理。高中毕业后, 他根据自身实际, 学习服装设计和裁剪, 并开了一家服装店。1990年他又贷款办了一个五金机电经销处。接下来他加快发展脚步, 在资金不足的情况下, 果断贷款进货, 扩大经营范围, 业绩不断攀升。2003年开始, 在国家大力推进东北老工业基地的发展背景下, 他看准形势, 决心办一个福利企业, 成立了哈尔滨鑫铂电力配件制造有限公司, 尽己所能为残疾人朋友搭建就业平台。经过几年的风雨坎坷, 他所创办的残疾人企业实现年生产总值近千万元, 每年为国家纳税数十万元, 并安排了20余名下岗职工和20余名残疾人稳定就业。

陈建国, 40岁, 福建省龙岩市帝尊珠宝有限公司董事长。他3岁因病致残, 1997年, 经过精心谋划, 他开了一间颇具规模的珠宝首饰行, 之后又相继办起了7家珠宝首饰连锁店, 很快就在激烈的市场中站稳脚跟。2006年, 他投资1000多万元开办了龙岩市帝尊珠宝有限公司, 同年又成立了东方翠玉玉器行和与云轩书画珠宝会所, 解决了上百位残疾人的就业。多年来他如数主动申报纳税近百万元。他多次组织举办助残募捐活动, 累计捐钱捐物达上百万元。1998年, 他主动与残联联合为残疾人免费举办珠宝首饰加工培训班, 几年来共举办了110多期培训班, 受训残疾人达2000多人。他先后获得省、市残疾人“自强模范”称号。他的企业被福建残联授予“残疾人之家”荣誉称号。

湛建香, 江西省南昌市安安大酒家总经理。1987年下岗后, 在家门口摆起了早点摊。1993年, 开起了“安安大酒家”。2009年, 创建了“青瑶陶艺馆”, 集聚了一批优秀的陶瓷艺人, 艺人们遍访名师, 使得“青瑶陶艺馆”成为陶瓷文化交流的一个新平台。2012年, “青瑶轩茶巧岩茶坊”开业, 是品茶、读瓷、谈禅、说画的一个优雅别致的好去处。22年来, 她先后安排数百名残疾人就业, 切实解决他们的生活困难, 并提供各种法律援助。还多次为育智学校师生举办各种活动, 并于2013年协助残联创办了江西省首家肢残人书画院——“江西金黎蒿书画院”, 丰富了肢残人的精神生活。她多次荣获南昌市“三八红旗手”、“自强模范”等称号。

杨萍, 52岁, 山东省青岛雅时依工贸有限公司总经理。2000年, 她租房开了自己的服装店。2006年, 成立了青岛雅时依工贸有限公司, 注册资金50万元, 厂房1000平方米。2010年, 她又组建了集产、销、研为一体的青岛同人和工贸有限公司, 成为山东省内为数不多的服装样品技术中心。据不完全统计, 在她的带动辐射下, 省内30多家外贸公司年创产值近2亿元, 外贸出口创汇800多万美元。带回



的订单使得工厂安排就业1100多人, 其中安排残疾人就业300多人。同年在青岛市残联的扶持下, 公司还建成了青岛市残疾人服装缝制基地。2014年, 在青岛市残联和青岛市市北区残联的大力支持帮助下, 建立了青岛市市北区残疾人辅助性就业培训基地。

卢超, 52岁, 河南省郑州超业针纺贸易有限公司董事长兼总经理。2000年在郑州创办企业, 固定资产总值16亿元左右, 公司成立至今累计上缴国家税额8000多万元。安排就业岗位600余个, 其中安排下岗职工及残疾人就业80余人。投资13亿元建设博金商贸城项目, 总建筑面积39000平方米, 现有200多家名优品牌入驻。热心社会公益事业, 对社会各界捐赠金额达260多万元。担任郑州市第十二届、十四届人大代表, 相继提出议案和建议50多条, 被政府采纳, 得到了群众的好评。他先

后获得“省残疾人个体就业先进个人”、“省五一劳动奖章”、“省残疾人扶贫开发工作先进个人”、“河南省自强模范”等称号。

毛卫平, 50岁, 广东省深圳市云中龙实业发展有限公司总经理。1993年, 他带着十几位老家的青年, 带着借来的9000元资金开始创业。1995年, 他创办深圳市云中龙实业发展有限公司, 一步一个脚印, 创出了自己的品牌, 发展成深圳生产天花板建材行业的龙头企业, 先后获得“中国名牌产品”、“中国著名品牌”等殊荣。2010年, 他建立了以超短超强高功率激光为发展方向的兰光光学科技有限公司。在他的带领下, 与清华大学、同济大学、东南大学、中国工程物理研究院建立了新型产学研合作关系, 承担了国家高新技术研究发展863计划《紫外激光器产业化关键技术与应用》项目的研制, 参与了国家重大专项建设, 为国防和民营高技术产业做出了贡献。



①李臻(中) ⑤陈建国(右)
②卢超(右) ⑥毛卫平
③王鸿年(右) ⑦杨萍
④湛建香(女)

资讯

河北八措并举促残疾人就业

新春伊始, 河北省残联以“善行河北·助力圆梦——圆残疾人的就业创业梦”为主题, 推动残疾人就业创业, 包括推进党政机关、事业单位率先按比例安置残疾人就业, 大力促进盲人就业, 大力发展残疾人家庭手工业, 继续开展“助力圆梦——帮残疾人就业(创业)”活动等八项内容。(贾迎春)

浙江公务员招考首设残疾人专门岗位

日前, 浙江省发布了2015年公务员招考公告, 浙江省经信委、省药监局、省农业厅、省残联等单位, 在今年的公务员招考中, 已专设岗位招录残疾人。省级机关带头招录残疾人公务员, 不仅是该省贯彻落实《浙江省残疾人就业办法》和省委组织部等七部门《关于促进残疾人按比例就业的实施意见》(浙残联教就〔2014〕38号)的具体行动, 也为市县党政机关做出示范表率。(吕明晓)

湖南出新规促进残疾人就业

《湖南省按比例安排残疾人就业规定》(省政府令 第273号)经省人民政府2015年1月20日第43次常务会议审议通过, 日前正式公布, 自2015年4月1日起施行。新修订的内容重点体现在加强对残疾人的就业促进、劳动保护及残疾人就业保障金征收办法的改进。(吴韬)

淘宝网客服河南省残疾人就业基地揭牌

3月12日, 淘宝网客服河南残疾人就业基地暨阿里巴巴集团公益项目河南省就业中心正式揭牌。此次, 河南省残联与淘宝网(中国)、深圳市郑卫宁基金会合作, 成立阿里巴巴集团公益项目河南省就业中心, 开展残疾人电子商务客服培训, 扶持残疾人实现就业。(耿新)

吉林小微企业三年内免征残保金

近日, 吉林省残联下发《关于对小型微型企业免征残疾人就业保障金的通知》(吉残联发〔2015〕8号)。从2015年1月1日开始, 享受免征三个年度残疾人就业保障金的小微企业必须同时具备三个条件: 一是从业人员小于等于20人的; 二是属于“企业”性质的; 三是通知颁布之日后注册登记不满三年的小型微型企业。(王蕴国)

黑龙江就业援助月 1320人达成就业意向

1月16日, 黑龙江省人社厅、省残联和哈尔滨市人社局、市残联在哈尔滨市人力资源中心联合举办了“2015年黑龙江省暨哈尔滨市就业援助月专项活动启动仪式”。招聘会上, 100余家企业提供适合残疾人就业的岗位2150余个, 共吸引2840余人进场求职, 其中1320名求职人员达成就业意向。(刘薇)

宿迁搭建平台 320名残疾人达成就业意向

2月12日, 江苏省宿迁市“残疾人就业提升年”活动启动仪式暨2015年新春残疾人就业专场招聘会在该市文化馆举办。招聘会邀请到京东商城、娃哈哈、蒙牛等53国内外知名企业参加, 为残疾人提供了近千个岗位。据统计, 本次招聘会吸引了600多名残疾人参加, 现场共有320人与用人单位达成了就业意向。(赵忠涛)

青岛残疾人招聘会 90人达成就业意向

2月5日, 由青岛市人社局和市残联主办、市残疾人就业服务中心承办的“青岛市2015年就业援助月残疾人专场招聘会”在该市人力资源市场成功举办。本次残疾人专场招聘会以国有企业为主, 共有40余家企业参加, 提供各类岗位200余个, 有300余名残疾人进场求职, 90余名残疾人与用人单位达成了就业意向。(车立立)

湖北举办 2015年就业援助月招聘会

1月29日, 由湖北省劳动就业管理局和省残疾人就业服务中心主办、武汉市残疾人就业服务中心协办的“2015湖北省就业援助月招聘会”在武汉市洪山体育馆举行。本次招聘活动主要针对就业困难人员、残疾失业人员、离校未就业毕业生等各类就业困难群体。参加现场招聘会的企业200余家, 发布就业岗位6000余个, 有130余人现场达成就业意向。(严啸)

青海就业援助月残疾人专场招聘会举办

1月31日上午, 青海省人社厅、省残联共同举办2015年就业援助月专场招聘会, 重点帮助各类就业困难残疾人和残疾人失业登记人员。在本次残疾人专场招聘会上, 省残疾人劳动就业服务中心组织协调12家企业, 为参加招聘会的108名残疾人提供了70个用工岗位, 招聘会上有42名残疾人同企业达成了用工意向。(靳小娟)

太原开展手语翻译及业务提升培训

2月2日至6日, 山西省太原市残联与省人社厅、太原市人社局联合举办了太原市残疾人工作者手语翻译及业务提升培训班。太原市残联机关及直属事业单位、各县(市、区)残联全体干部职工199人参加了培训。培训结束后, 统一进行理论和实践考试, 合格者将被授予《中华人民共和国职业资格证书》, 其中初级52人, 中级147人。(付帅)

陕西创办盲人医疗保健按摩机构

陕西省残疾人劳动就业服务中心(盲人按摩指导中心)与榆林市喙峰盲人按摩有限公司合作创办陕西省盲人医疗保健按摩机构, 签字仪式2月2日在西安举行。省中心为盲人医疗保健按摩机构免费提供场地并给予指导, 喙峰公司开展盲人医疗按摩就业创业、心理咨询和技能展示及经营中心同意且国家政策允许的其他经营项目。(杨德国)

重庆就业援助月活动实现就业 767人

近日, 重庆市组织开展了以“就业帮扶·真情相助”为主题的“2015年就业援助月活动”。活动期间, 全市共入户走访困难残疾人家庭4145户, 登记失业残疾人员5283名, 组织专场招聘会116次, 实名制纳入2015年度培训计划人数4425人, 帮助残疾登记失业人员实现就业767人。(王占伟)